

POKROK PUBL. CO.

vydává POKROK ZÁPADU a místní vydání v Crete, pro Balne okres, Nebraska; ve Bohayler a Clarkson, pro okres Calfax, Nebraska; ve Wilson, Kas, pro stát Kansas; v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa; v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota, a v Tyndall, S. D., pro stát South a North Dakota.

Table with subscription rates: Na 3 měsíce \$1.00, Na 6 měsíce 2.00, Na 1 rok 4.00, Do Kanady na rok \$4.50, Do Československa na rok 5.00, Jednotlivá čísla 10c

Zásilky peněz dějte se pomocí poštovních poukázek (Express Money Order), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise.

Oznamujte-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhů členstva uvolejněme ochotně. Musí být slušné, psané bez úmyslu někoho osobně poškoziti a podepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo v dopise uvěřitelné.

Milliony Evropanů před branami Ameriky.

Více jak tři tisíce přistěhovalců přichází na Ellis Island téměř každého dne, píše Frederick A. Wallis, přistěhovalcecký komisař v New Yorku. Více jak 1 milion přistěhovalců vstupí na půdu Spojených Států ve fiskálním roce 1920-1921. Více jak 10 milionů lidí žijí v různých částech válkou rozvrácené Evropy, aby vyhledali na cestu do Spojených Států, jakmile podají se jim získati přeplav přes moře.

Tyto miliony nejsou přistěhovalci v přesném slova toho smyslu. Mnozí z nich jsou uprchlíky — uprchlíky ze zemí, které poskytl jim nyní o málo více nežli nespokojenost, neklid a bídu ochuzených životních podmínek a nemoci.

Tyto miliony vzbízejí k Spojeným Státům jako své Zaslíbené Zemi, poměnoucí útulku a asyly. Větší počet jich stěhuje se do Spojených Států s úmyslem státi se zákonnými občany, sebe poručujícími a plnými občany. Přicházejí s usmívajícími se tvářemi a vztazenyma rukama v očekávání těch, kteří ochotni jsou je uvítati, jsou-li hodni občanství a domova v této zemi.

Bylo mně sděleno věrohodnými osobami, že nejméně osm milionů přistěhovalců je pohotovo přistěhovati se sem z jiné země, jakmile mír bude prohlášen a cesta uvolněna. Na základě osobních informací, jež jsem získal, mám za to, že v této zemi (Německo) je dnes kolem 15 milionů lidí, kteří touží se dostat do Ameriky. Mnoho tisíc jich již zakoupilo si přeplavní listky a čekají toliko na sdělení, že cesta je již uvolněna. Armády této národnosti jsou připraveny přijíti přes Holandsko, i Holandsko ztratí tisíce po tisících svého dělnictva, které rádo nazývá nejlepším typem dělníků, kteří přicházejí do této země, aby unikli neklidu a zmatku, zavládnutému v celé Evropě.

Bylo mně sděleno z spolehlivých pramenů, že tři a půl milionu Italů zažádalo o přeplav do této země a že statisíce jich nalézají se na sezanném paroplavebních společnostech. Mám za to, že skutečná čísla je mnohem větší nežli tři a půl milionu. Bylo mně dále sděleno, že půl milionu Poláků je připraveno na cestu. Angličtí lidé přivážejí tisíce Skotů, Angličanů, Iránů a Welshů. Co se stane, až překážky v Rusku budou odstraněny, můžeme toliko dohadovati. Tisíce a tisíce přeplavních listků bylo vyřazeno do rukou nastávajících přistěhovalců. Nejsi žádného naznačení, že tento příliv lidí sábrem západním přijde k náhlému zastavení.

Co budeme dělati s tímto obrovským přílivem? Je to nejnáléhavější, nejdůležitější a nejvážnější otázka před touto zemí dnes. Kongres musí této situaci věnovati pozornost okamžitě. Nepočty potřebujeme velké množství těchto lidí, ale kde? Naše farmy, ku příkladu, mohou poskytnouti zaměstnání velkému počtu, neboť farmáři volají po pracovních silách nepřetržitě. Naše uhelné doly potřebují také pracovních sil a stejně také naše bavlnová pole a jina místa, kde lidé s dobrými úmysly budou vítáni. Avšak v přítomné době země nás naléhá se v období zvonůpravy a tisíce lidí je propouštěno z válečné práce a ujímají se práce jiné.

Bylo by zajisté dobrou věcí, kdybychom mohli sříditi jakýsi druh přednostního výběru pro přípustění těchto přistěhovalců do země, ku příkladu, přípustění tisíců, kteří půjdou pracovati na farmy, a vyloučení příživníků a lenochů, neboť tyto poslední patří k třídě, a již se rodí radikaliem. Potřebujeme lid dobrých úmyslů, avšak nemůžeme sříditi nějaký způsob přednostního vstupu do této země bez předcházející úpravy konstituce Spojených Států.

Různé návrhy byly učiněny pro jednání a přeházejícími miliony a je mnoho předloh před kongresem ohledně této věci. Jedná se však o ohrožení otázky. Mnozí navrhuji úplné zastavení přistěhovalectví na určitou dobu, až do doby, kdy země bude moci se přizpůsobiti novým poměrům, jež jsou důsledkem války. Tu ale vyvstává otázka, je-li takové úplné zastavení přistěhovalectví žádoucím.

Jiní navrhuji, aby přistěhovalectví bylo omezeno na krevní příbuzenství a opětní jini, aby zřízena byla jakási procentuální základna. Dle mého názoru, ziskáváme dnes nejlepší typ přistěhovalců, jací kdykoliv přicházejí do této země. Jsou to lidé všech národů. Většina jich prohlašuje, že přijíždí, by unikla neklidu a nespokojenosti v rodných zemích. Tato skutečnost samotná mohlaby být dostatečnou zárukou, že tyto lidé jsou nejdůležitějšími.

Tažte se kteréhokoliv z nich a řekne vám, že přicházejí sem, aby unikl nepokojům ve své zemi a nebo z té příčiny, že nemůže nalézt práci a podporovati svoji rodinu. Všichni z nich projevují ochotu vstoupiti do práce, pro kterou dostalo se jim výzevku, jako mechanikové, farmáři, krejčí, horníci, hrušní, obuvníci, dělníci, dřevaři, zedníci a pod.

Ale učiní tak? To je velice důležitá otázka, na které spočívá řešení celého tohoto nebezpečí. Kdyby bylo možno hned po opuštění Ellis Islandu dopravit je do vhodného obklopení, kde mohlo by jim být naznačeno, že tato země znamená jejich budoucí štěstí a prosperitu, budou-li žiti dle zákona země, že země vítá přistěhovalce, který je ochoten pracovati, ať již hlavou anebo rukama, že tato země je zemi práce a svobody, že odměňuje přičinění, že poskytuje stejné příležitosti všem, ať jakýkoliv obor činnosti si zvolí, a že chce toliko pracovníky a nikoliv lenochy a nespokojence.

Jedním z velkých náhledů omývá je přílišná váha, kterou klade se na tak zvanou literární zkoušku. Nebylo nikdy větší frašky nežli je tato tak zvaná literární zkouška. Neznačená, že člověk stane se dobrým a produktivním občanem jenom proto, že dovede čísti a psáti několik slov. Většina ze sedmdesáti dvou anarchistů, kteří byli zatčeni před několika dny, u měla čísti a psáti s mnozí z nich v několika jazycích. Někteří z nich byli by s to projíti dobře nejpřísnější literární zkouškou, jaká by vůbec mohla být předepsána, a však práce byli nezárodnými lidmi pro tuto zemi. Nebyli tvořivými, nýbrž nízkými občany. Všechno, o co se jim jednalo, bylo, dostat se do této země, kde by byli zahájili radikální agitaci proti zemi, jež poskytuje jim útulek.

Taková zkouška není bezpečnou. Potřebujeme něco praktičtějšího. Potřebujeme nějakou zkoušku, podle které by se poznalo, chtějí-li se muž anebo žena státi skutečnými pracovníky a zákonnými občany. Mnozí z těch lidí, kteří s úspěchem nemohou projíti literární zkouškou, mohou se státi velmi důležitými občany. Je mezi nimi mnoho příčinlivých a usmívajících se sedláků, kteří jsou šťastni, že se ocitli v zemi svobody a jsou rozhodnutí zde zůstat. Takoví jsou zajisté žádoucími občany. Avšak jiní měli bychom zamítati.

Naším bodem je: "Jste-li v pochybnostech, deportujte!" Brány Ellis Islandu otvírají se oběma směry. Dovnití v srdečném vítání lidí, který sympatizuje s americkými ideály, a opatření proti němu anebo ženu, kteří různými způsoby pokoušejí anebo mohou by poskytnouti o zničení míru a klidu našeho národa o ohrožení jeho svobodných institucí.

Uvěřujeme tento zajímavý projev amerického přistěhovalce-ckého úředníka, který možno považovati za projev ehtní většiny amerického lidu. Není pochybnosti o tom, že přistěhovalcecká otázka přijde brzy na přetřetí v kongresu. Okolnost, že tak velké množství

nešťastného lidu evropského obyvatelstva se k odjezdu do Ameriky nadějí po nalezení klidu a spokojenosti poskytnutí příležitosti odpracování přistěhovalctva, aby našli všechny páky za účelem prokazání zákonů v zájmu velkého obmezení anebo úplného zastavení přistěhovalectví. Budou však v kongresu také lidé, kteří znají cenu přistěhovalce pro tuto zemi a pokusí se zmařiti plány nepřátel přistěhovalců.

Zapomeňte na minulé žaly!

Kdykoliv dostane se něco do našich středů, co nás tlačí, anebo něco do našeho oběhu, co nás přechá, odstraňujeme vše tak rychle, jak nám je jenom možno, ale když stane se něco, co trápí naši mysl, když učinili jsme nějaký čin, který přinesl nám pokoření, anebo přišlo-li zklamání, jež zabolalo, odstraňujeme to ze své mysli a současně se pravidelně dále.

Což netrpěli jsme již dostatečně? Nezpůsobil nám žal dostatečně bolestí v okamžicích bezprostředních? Neval dosti z našeho života? Nepromarnil dosti naší energie, naší životní síly, která mohla být obrácena k lepším? Vite, že tím máte toliko svoji životní energii a připravujete se o mnohé výhody, jež vám život poskytuje? Všechno, co vás bojí, co vás trápí, co naplňuje vás obavami, zárliivostí anebo závisť, vás poškozuje. Všechny tyto věci činí naši mysl negativní a nemůžeme tvořiti, když mysl vaše je v takovém stavu. Musíte se zbaviti všech těchto nepřátel, kteří vás mučí a kteří připravují vás o zdraví a životní sílu.

Uvědomte si, že nejdůležitější věcí na světě je energie, vaše životnost a jasná mysl, ježto jedině ty dopomáhají nám k nezávislosti a svobodě. Nemějte připravovati se o tyto nejdůležitější věci malicherným trápením a obavami před důsledky malých životních nehod. Neopak, přechov vaši sílu by být nedávati na jevo slabosti a neschopnosti, které projevujete, když nad něčím se trápíte.

Lidé by zajisté zavrhli zvyk trápiti se nad věcmi malichernými, kdyby náleželi před jejich očmi mohli být předloženi obraz následků toho. Jsou případy, že lidé a zdraví lidí v několika dnech setrhnou k neuvěřitelnému následkem neklidu duše a nějakého soužení. Co byste si mysleli o člověku, který ztratil krávu, když byl a zabí také koně? Je to podobné přitroužení, ale práce je to téměř též, co činí člověk, který se trápí nad nějakou ztrátou. Ztratil-li nezárodným podnikem něco peněz, trápí se s tím méně mnohem dle, žití svůj kapitál, energii a klid duše.

Mnozí lidé po nějaké nepatrné ztrátě zbytečným trápením promarnili tolik energie, že při následném zaměstnání stačila by jim k vydělání dvakrát tak velkého ohnusu. Ztratili-li sto dolarů, zajisté nechte vyhoditi dalších sto dolarů a přece soužením se nad ztrátou můžete promarniti za pět set dolarů životní energii.

Před časem četli jsme v jednom časopise následující zajímavou větu: "At cokoli se přihodí ve vašem životě, nemějte to ve skutečnosti takové význam, jaký tomu přiřadíte." Je v tomto prohlášení mnoho pravdy. Jenom pochopíte názpět do svého života. Snad vy nehorší věci, které vás v životě potkaly, ztratily záhy svou bolest. Snad následci jste peněžní ztráty. Avšak následkem této ztráty stali jste se opatrnějšími a zkušenostmi takto získané zahránily ztrátám daleko citelnějšími.

Snad mnohý vstoupil do nešťastného sňatku a jeho rodinný život nebyl klidným, snad mnohý utrpěl velké ztráty v obchodu a nebo z jiné příčiny, ale všechny tyto věci nejsou ani z poloviny tak zlé, jak mohly by být, a snad následkem těchto nezdaruů nabylí jste zkušenosti, jež pro vás měly daleko větší cenu.

Koždouduže se buď na počátku své kariéry, že nemůžete se přizpůsobiti o klid duše a další životní příležitosti nezdarom, zklamáním anebo trpkými zkušenostmi. Peruť se rozhodněte, že budete jedním z těch, kteří tak, jak chráněni jsou, žijí, to jest, klid duše své o jakýmsi mysl. Nezdár, ať už je jakýkoliv, nikdy nemá by vás připraviti o sílu ve vítězství a v zlaté práci životové. Žádné neštěstí a

UNION STATE BANK Omaha, Nebraska K Novému Roku peněz do Československa VYTAJUJEME DRAFTY PLATNÉ V ČESKOSLOVENSKU. Soud Kavalie, lední výstřední odbor.

Žádné zklamání nemělo by vřhati sílu na duši vaši. Budte první odhodlání zapomenouti na všechno zklamání tak rychle, jak jen možno, neboť jenom tak nebudete ztraveni víry v sebe a nádeje ve svých úspěch v budoucnosti.

Americký návrh na odzbrojení.

Účela od těžkého břemene vyrojení je návrhována — nikoliv Svazem národů, jehož jednání v této záležitosti nevyvolává valných nadějí — nýbrž resolucí, navrženou kongresem Spojených Států senátorem Borahem. Senátor Borah navrhuje, aby president byl požádán, pozvati Anglii a Japonsko do trojúhelné dohody s Amerikou za účelem zrušení výroby a držení zbraní. Senátor navrhuje, aby president byl požádán, pozvati Anglii a Japonsko do trojúhelné dohody s Amerikou za účelem zrušení výroby a držení zbraní.

Nejsi to po prvé, co takové obmezení národního zbrojení bylo navrhnováno. Několik roků před válkou, po té, kdy Německo rozhodlo se vybudovati takové lodstvo, aby vyrovnalo se anglickému, lord Churchill jménem anglické vlády navrhol nějakou dohodu tohoto druhu. Německo, tehdy kontrolované junkery, odpovídá přistoupiti na tyto návrhy, prohlásivše, že takový závazek znamená by pro ně nevýhody, poněvadž i kdyby Anglie zastavila další budování lodstva, Rusko a Francie mohly by pokračovati ve svých rozsáhlých budovacích programech.

V tomto případě však Amerika nemůže být ohrožována z neupřesněných a srovnávacích Svazu národů bylo prohlášeno, že bez souhlasu Spojených Států žádný praktický krok k odzbrojení nemůže být učiněn. Zpráva ořboru zbrojního Svazu národů pro odzbrojení, jež kritizována byla anglickým dělnickým delegátem a norským delegátem jako "plná vytržba a nedostatečně zaměřená" odporovala snahu v zájmu národního zvýšení výroby, hlavně výroby propagandou, ať která se ohlížela, že přinese svove ve vzájemné dohodě. Po zahájení snah v zájmu zrušení výroby zbraní, ku kterému by došlo po přijetí Borahovy resoluce, je těžko představit si žádnou snahu pro zastavení žaponského přívazu Anglii takové konference.

Senátor lodstvo, Daniels, stává se proti plánu Borahovu na tom základě, že Spojené Státy by vyvolaly nevděky, kdyby vstoupily do dohody toliko se dvěma anebo třemi národnostmi a nikoliv se všemi ostatními. Všeobecně se uznává, že lodstvo Spojených Států, Anglie a Japonska jsou největšími ve světě a že tyto tři velmoci vstoupí nyní do nákladného závazu, jehož cílem je vzájemné se přizpůsobiti. Amerika jako země velkých finančních možností snadno může překonat svoje soupeře a následovat nádyka na zbrojnickou výrobu, avšak zbrojnická výroba v takovém stavu již proto, že je všeobecně od nás.

Až lidé, nalézající se nyní ve stavě, budou dohodovány, lodstvo Spojených Států vyrovná se loďstvu Anglie. A když v stavě národního zbrojení loďstvo bylo

Ještě pochybujete, že se záducha nevyléčí?

Číst: Čístá paní Otoupalíková! Přijímáte ode mne srdečný pozdrav. Mnohým vám dát vědět, že již jsem zdravá a Vaše léky to byly, co mně pomohly a vyvlečly. Byla jsem nemocná dva roky, ježto jsem k lékům, ale bylo vše marné. Bylo — to jsem nemohla, až jsem se dostala o valích léch a také jsem si hned pro ně poslala. Po užití Vašeho léku stala mně bylo lépe, ale léky jsem stále užívala po 6 měsích, ale teď jsem zdravá, chválá Bohu. Tělekrát Vám děkuji za Vaše léky, neb kdyby jich nebylo, tak sevim, kde bych již byla. Drazí, kdo trpíte na záducha, neváhejte a hned přijete mateř Otoupalíkovy léky, ta Vám jistě pomůže. Kdo ví, co je záducha, tak ví, co to je za hroznou nemoc. A Vám drazí paní všechna žest a přeji Vám zdraví, abyste mohla dlouho trpělivě pomáhat. Co píši, je pravda. Marie Procházka, Caldwell, Texas.

Dražá paní F. matko Otoupalíková! Přijímáte ode mne srdečný pozdrav. Dražá paní je Vám mnohokrát děkuji za vyvlečení mé, tak hroznou nemoc, kterou jsem trpěla přes deset let. Na tom hrozném záduch jsem trpěla a co vše jsem vytrpěla, nemohu vyprávěti. Ale jsem byla a mnohá doktorů o pomoci, odměnil žádná pomoci jsem neulevila, každý lékař mi řekl, že ta nemoc není k vyvlečení. A tak jsem již neměla žádnou naději na vyvlečení a přece Bůh dal, že jsem pomohla nalézt u paní Otoupalíkové, zálež jí všechna žest a, je mnohokrát děkuji. Nikdy by to nezapomenu, jak jsem hrozně trpěla na záducha. — Dražá paní, je si přeji, abyste těchto léch několik řádek vyvlečla, aby trpěli záduchou všichni, kdo pomohou hledat a nevěří úlevu jako já. Drazí, se vši divíte se obrátte se paní Otoupalíkové, ta vše jistě vyvlečí. Vám paní přeji dlouhého žití mezi námi. Frances Růžicka.

Mrs. Frances Otoupalík, VYRABITELKA, DAVID CITY, NEBRASKA.

Vražda ve Veselí nad Moravou. — V úterý dne 16. listopadu byl obědován dobytčím Reinfeld z Veselí a strážník při vstupu do koněny strážník z vojenského roje vyvěru do pie, takže po dvou hodinách skončil. V kontrolo bylo u krytu celkem 5 lupičů, kteří je delší dobu prováděli různé krádeže a loupeže v okolí Hodonína. Pochybnými jsou Zlěty mláče polkoj Karol Dřevopil, který přepadl dne 12. 11. 1920 na Křižovce, feldu mistra Jož Farka, který ho pozval. Dřevopil je Zlěty kramář z Veselí nad M. Jan Čouech, starí Václav Douřal z okolí Brna, malý, 18-letý, študý tesař.

DRS. BREUER operace a léčba nemocí. DR. MILOSLAV J. BREUER, diagnosta a vnitřní lékař. Učebna v ulici č. 21. a 22. v 1. patře.